

## 民生

## 今年广州中考7月19日放榜

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗考宣报道 7月10日,广州市招考办发布2024年广州市高中阶段学校录取工作日程安排表,中考成绩定于7月19日(周五)发布。

另外,成绩复查于7月19日至20日举行;7月21日上午进行第一批次招生学校录取,下午进行第二批次招生学校录取;7月22日上午进行第三批次招生学校录取,下午进行第四

批次普通高中和综合高中录取。7月24日前进行新生报到注册。

补录方面,7月25日公布补录计划;7月26日考生填报补录志愿;7月27日上午进行补录。

## 广州水巴今起调价 市民骑车过江需4元

新快报讯 记者许力夫报道 7月11日开始,广州公交集团客轮有限公司对水上公交航线单车、电动及机动装置单车、人力及机动三轮车等车辆(以下简称“车辆”)票价进行调整。调整后,如乘客骑行电动车搭乘水巴,需支付4元(2元/人+2元/车次)。

广州客轮表示,近年来,电动自行车已成为城市居民出行的主要方式之一,而部分水上公交航线的客源结构亦经历了显著变化,其中电动自行车乘客的比例明显上升。然而,自2014年2月起实施的水上公交航线车辆票价收费

标准至今尚未调整,这导致当前票价与城市的发展水平和服务质量之间存在明显的不匹配。这种情况不仅影响了水上公交航线的运营效率,也降低了其整体服务品质。因此有必要对水上公交航线的票价进行合理调整,以确保其更好地适应城市发展的需求,提升服务品质,同时增强航线的运营效益。

本次价格调整是根据《内河船舶法定检验技术规则(2019)》第9篇乘客定额及舱室设备第2章载运乘客的条件中规定“一辆自行车折减1名乘客、一辆二轮摩托车(包括电动自行车)折减2名乘

客、一辆残疾人专用三轮车折减3名乘客等”。同时结合27米299客位运营船舶内河船舶检验证书中的内河船舶适航证书规定,每班次最大电动自行车装载数为39台(残疾人专用三轮车折减为1.5台电动自行车)、12台普通单车和144名乘客,这些车辆会占据船舶一定的搭载客位。所以客轮公司对车辆票价进行调整,单车由原0.5元/车次调整为2元/车次,电动及机动装置单车由原1元/车次调整为2元/车次,人力及机动三轮车由原2元/车次调整为3元/车次。

## 广州2024年计划筹建配售型保障性住房1万套

新快报讯 记者王彤报道 为加快落实广州2024年配售型保障性住房1万套的筹建任务,7月10日下午,广州安居集团在海珠区新滘西路保障房项目现场举行广州市2024年保障性住房项目集中开工活动。记者从会上获悉,为筹集市本级配售型保障性住房,广州安居集团正加快推进13个项目,包括5个存量转化项目、5个新开工建设项目,后续还将推进3个按需定建项目,筹建房源超1万套、总建筑面积约175万m<sup>2</sup>,总投资超170亿元。

伴随着现场挖掘机的轰鸣声,广州安居集团首批保障性住房建设项目正式开工,广州在构建多层次、多样化、多元化的住房供给体系上又迈出了坚实的一步。记者在施工现场看到,开工的虽是保障性住房,但现场区位还不错,附近有中大布匹市场、珠江国际纺织城。

去年8月,国务院出台了《关于规划建设保障性住房的指导意见》,其中就提出了配售型保障性住房这一概念。配售型保障性住房要按保本微利原则进行配售,城市人民政府应根据保障性住房房源供给和需求等情况,研究制定配售方案,有序组织配售。配售价格按基本覆盖划拨土地成本和建安成本、加适度合理利润的原则测算确定。保障性住房配售办法由城市人民政府制定。意见还指出,对保障性住房实施严格的封闭管理,禁止以任何方式违法违规将保障性住房变更为商品住房流入市场。目前,福州、杭州、昆明等多地已开始跟进相关工作。

去年9月1日,广州召开全市城中村改造工作推进会暨广州安居集团成立大会。广州安居集团是广州市专责从事保障性住房投资、融资、建设和运营管理的市属功能性一级国有公司。广州安居集团探索构建公共租赁住房、保障性租赁住房、共有产权住房三大主营业务同步发展的住房保障运作体系,搭建住房租赁基金、智慧宜居平台等助推引擎,形成市场化、专业化、规模化的运作模式。广州安居集团临时党委书记、董事长陈智勇表示,接下来,广州安居集团将摸清需求、合理选址、科学设计,以“按需定建”为原则推进新项目开工,助力广州住房保障事业谱写新篇章。

## 粤博上新:让观众沉浸式体验华岳画作

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月10日,“空谷之音——华岳绘画艺术展”在广东省博物馆三楼展厅二开幕,展至10月7日。

该展览展出了近70件/套馆藏精品力作,珍贵文物占比达90%以上,多件展品首次面向观众展出。

展览通过“知人论世识华岳”“落拓风雅见精神”“天真机趣悟画艺”“流风余韵传岭南”四部分,以叙事性讲述方式层层递进,通过华岳其人、其艺、其精神的个案研究和展示,启迪观众从中汲取营养,融会贯通,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

展览融合展示、研究、教育于一体,注重让文物活起来。数字化技术助力陈列展示,打造沉浸式观展体验,让观众走进华岳画作,游览山水,体验诗情画意。展览期间,粤博还将举办专家讲座、现场导赏等相关教育活动,开发一系列与华岳相关的可食、可用、可玩、可赏的文创产品,全方位多形式宣传华岳绘画艺术。



■展览展出了近70件/套馆藏精品力作。新快报记者 夏世焱/摄

## 南越王博物院展出200余件织绣枕顶藏品

新快报讯 记者许婉婕 观显锋 实习生傅雨婷 通讯员南越王宣报道 7月10日,由南越王博物院(西汉南越国史研究中心)主办的“枕上添花——南越王博物院藏织绣枕顶专题展览”在王墓展区综合陈列楼三楼展出(见右图)。

展览精选了200余件织绣枕顶

藏品,从“织绣枕顶——布枕的发展与演变”“五彩斑斓——枕顶色彩的选择与搭配”“织金绣彩——枕顶的绣法与技艺”“枕上添花——枕顶绣的纹样及寓意”四个主题切入,对枕顶的发展、色彩、纹饰技艺以及纹样内涵进行展示说明,呈现了一幅枕顶在日常生活中的“应用实景图”。



(上接02版)

王伟中强调,各地区各部门要坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署,认真落实省委“1310”具体部署和本次会议要求,进一步坚定拼经济、促发展的信心决心,既看到积极因素,又正视困难挑战,锚定全年目标任务,全力打好下半年经济攻坚战,坚决扛起“经济大省要真正挑起大梁”的政治责任,为全国经济大局作出更大贡献。要多出有

利于稳预期、稳增长、稳就业的政策,提高政策实施效能,强化惠企暖企服务,释放促改革强大动力。要抢抓“两重”建设机遇,扩大有效益的投资,多渠道筹集项目建设资金,做实做细前期工作,激发民间投资活力。要更大力度推进消费品以旧换新,大力提升文旅消费,因城施策促进房地产市场平稳健康发展。要推进产业科技互促双强,坚持实体经济为本、制造业当家,聚焦大规

模设备更新抓好工业投资,大力支持企业开展技术改造和数字化转型,因地制宜发展新质生产力。要大力支持企业抢订单,瞄准千亿级重点出口市场逐一制定实施市场开拓方案,坚持“一把手”抓招商,多措并举稳住外贸外资基本盘。要加力提速实施“百千万工程”,深入推进绿美广东生态建设,强化县城规划设计、产业导入、环境整治、服务配套,加快产业有序转移,大力发展战略性新兴产业。要毫不松懈抓好防汛防台风和安全生产,扎实做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作,兜牢兜实“三保”底线。

省委常委,省政府领导同志,省法院院长、省检察院检察长;各地级以上市党政主要负责同志,省委横琴工委、省横琴办主要负责同志;省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)